

# PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

LA PALABRA "NACIONAL", YA NO ES EN NUESTROS LABIOS UN TOPICO; TIENE UN SENTIDO PROFUNDO, DEFINITIVO, PORQUE TODA, PUEDE DECIRSE QUE TODA LA JUVENTUD REDIMIDA Y EMANCIPADA Y QUE TIENE CAPACIDAD PARA LEVANTAR LA CARA AL SOL DE ESPAÑA, ESTA CON NOSOTROS.

ONESIMO REDONDO

NUM. 490.—LEON, SABADO, 2 JULIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

## Al rechazar por cuarta vez al enemigo, se le desaloja del pueblo de Bechi y se le ocasiona gran mortandad

### EDITORIAL EJEMPLARIDAD

Falange Española Tradicionalista y de las JONS es sobre todo, un modo de ser. Ya la hemos repetido muchas veces en otras palabras hechas clásicas dentro del magisterio político de nuestra prensa: "la camisa azul no es un disfraz, es un hábito".

Queremos que esto quede arraigado en el corazón de todos. Antes que los individuos, tanto en su valor intrínseco como de masas, nos interesa conservar la ortodoxia de nuestra mística. No queremos masa donde no haya calidad. Y en esta calidad, queremos expresar la sinceridad efectiva en el abrazo a nuestra fe. La Falange abre, ciertamente, sus brazos hasta aquellos que un día pudieron ser sus más aferrados enemigos, pero le hace segura del poder convincente de su verdad y con la exigencia de una noble intención en los propósitos. Fuera de nosotros quedarán siempre quienes llegaron, no para crecer, sino para esperar. Aquellos para los cuales somos medio de sus aspiraciones egoístas y no fin para la dura tarea de levantar hasta arriba a España y llevar al mundo la regeneradora luz de nuestra misión católica e imperial.

Queremos, así, ser legiones. Cuando hablamos de la Unidad del Hombre y de los hombres, pensamos en multitudes jerarquizadas que posean el sentido de la vida: lo religioso y lo militar. Multitudes a quienes la Falange regenera dándoles la auténtica y completa dignidad de sus naturalezas humanas: "El hombre —dijo José Antonio— es un ser portador de valores eternos que tiene un alma capaz de salvarse o de condenarse." De esta maravillosa definición arranca la naturaleza ecuménica de nuestra doctrina. Nuestros actos, nuestra vida entera, han de ser ejemplo vivo de aquella verdad si es que es sincero nuestro propósito y vamos a realizar la obra providencial de nuestra Patria y del Nacionalindustrialismo.

Que se conozca, pues, nuestra condición falangista, más que por el vestir, por nuestras propias conductas. Tenemos que tener el alma bien templada, el espíritu en disciplina de austero vivir y el paso firme desde el principio hasta el final. Démonos cuenta que si ahora que estamos en los orígenes no sentimos la responsabilidad de la vida, en su sentido religioso y militar, lo que ha venido a ser la salvación de España y del mundo por el genio de José Antonio y decisión excelsa del Caudillo, quedaría malogrado por nosotros mismos.

Así lo dijo José Antonio: "Tenemos que hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestras conductas."

¡Arriba España!

También se ocuparon los pueblos de Artesa y Tales, y otras importantes posiciones del sector de Onda

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, fué rechazado durante la noche última un nuevo intento de ataque de los rojos contra nuestras posiciones de la meseta de Conques.

En el frente de Castellón, sector de Bechi, una de las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas, fué contraatacada cuatro veces durante la pasada noche y mañana de hoy, siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas. Inmediatamente después del último de estos contraataques, prosiguieron su ofensiva nuestras tropas rompiendo el frente rojo y ocupando el pueblo de Bechi y la Ermita de San Antonio; después de mediodía pasaron el río Seco, al este de Bechi, y conquistaron posiciones al noroeste de la Ermita de San Antonio, sobre el camino de ésta a Villarreal.

Es elevadísimo el número de bajas que han sufrido los rojos, los cuales han abandonado muchos cadáveres, entre ellos el de un comandante y un comisario político. Se les han hecho cerca de doscientos prisioneros y se les han cogido muchas armas automáticas y de repetición y diverso material.

En el sector de Onda, también ha continuado nuestro avance, habiéndose ocupado el macizo de La Torreta, varias alturas al norte de Suera, pueblos de Artesa y Tales, alturas al sur de Fuente de Mayón y lomas situadas entre el este y el barranco de Artana.

Nuestras tropas han hecho en este sector 184 prisioneros y se han presentado 98 soldados y milicianos rojos con armamento.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 29 de junio fueron bombardeadas las fábricas de municiones de Denia, la fábrica Cross, de Badalona, provocando varias explosiones e incendios; la fábrica de celulosa explosiva de Blanes y el nudo ferroviario de San Vicente de Calders.

Ayer, 30, se efectuó un bombardeo sobre el aeródromo enemigo de Libia, alcanzando a varios aviones rojos que había en el mismo, así como una patrulla de caza que intentó despejar. También fué bombardeado el tráfico de Jerica a Navajas.

Salamanca, 1 de Julio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### AMPLIACION AL PARTE OFICIAL

El día 29 han sido bombardeadas las fábricas de bombas y explosivos de Blanes y su estación de ferrocarril, donde tiene lugar la carga y tráfico de este material, alcanzando varios vagones, que fueron incendiados.

En el mismo lugar existe una batería de 75 y el semáforo de la escuela antiaérea y observación de barcos.

Es por lo tanto, falsa la propaganda roja de bombardeos de la villa pacífica de Blanes, donde hay varios objetivos militares.

## Nuevo Jefe Provincial de Propaganda

Ha sido designado por el Excelentísimo ministro del Interior, Delegado Provincial de Propaganda de Estado y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS nuestro estimado camarada Joaquín Robles Castro, que ha venido desempeñando—hasta que recibió la orden de traslado como administrador de Hacienda a nuestras posesiones de Guinea—la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange.

Mientras llega la orden de incorporación a su nuevo destino de ascenso Joaquín Robles organizará esta nueva Delegación y seguramente pondrá a contribución sus grandes dotes de organizador en las que es sobradamente conocido y servirá con la fidelidad de siempre los altos ideales del nuevo Estado Nacional Sindicalista y de la Falange. Camarada Robles ¡A tus órdenes!

### Detalles de los pueblos conquistados BECHI

Municipio de 695 edificios, con 2.177 habitantes—bechinenses—formado por la villa de este nombre. Corresponde a la provincia de Castellón, diócesis de Teruel, partido judicial de Nules. Está situado en una hermosa llanura y a la derecha del río al que da nombre. Produce vino, cáñamo, legumbres, algarrobas y seda. Tiene estación en la línea Castellón-Onda.

### ARTESA

Pueblo del municipio de Onda en la provincia de Castellón, con 500 habitantes. Está situado en la ribera meridional del río Mijares en terreno montuoso. Produce aceites, algarrobas, vino y especialmente naranjas que se exportan en gran escala. Tiene alumbrado eléctrico, industrias de alfarería, azulejos y otras. Tiene carretera con Castellón por Nules.

### TALES

Municipio de la misma provincia que los anteriores, con 700 edificios y albergues y 1.298 habitantes que se compone de la villa de su nombre, el barrio del Cementerio Viejo y otros grupos menores y diseminados. Corresponde al partido judicial de Nules y diócesis de Tortosa y está situado a 25 kilómetros de la capital de la provincia, con estación del tranvía de Onda al Grao entre el cerro de Montí y la sierra Espadán. Las calles son tortuosas y pendientes. Sobresalen las llamas de San Juan, Maestro Martí y Plaza de la Constitución. El templo parroquial es todo él de estilo dórico estucado y pavimentado de nuevo. Es interesante la capilla de la Comunión. Las bodas son muy alegres con bailes callejeros. Su fundación data de 1237 que tocó tal lugar en el reparto a Jiménez de Foces, caballero aragonés. En ella vivió algún tiempo Jaime el Conquistador. Fué teatro de sangrientas luchas en la guerra civil última porque en su castillo se hicieron fuertes los carlistas, como los liberales en Onda. En primero de agosto el general O'Donnell puso cerco a la plaza con 14 batallones, 15 escuadrones y 17 cañones. El día 14 tuvo lugar la sangrienta batalla que se decidió a favor de las huestes isabelinas.

### ASTERISCO

Leía con remarcada ampulosidad, parándose ante el leve tropiezo de las comas para examinar el efecto de su lectura:

"París.—"París Midi", en un largo artículo consagrado al coronel Lindberg, que actualmente reside en una isla de Bretaña, hace suya la profecía del amigo íntimo del célebre aviador, el sabio Dr. Carrel, según el cual el héroe trasatlántico podrá llegar a ser un día Presidente de los Estados Unidos. El periódico recuerda que en la Historia de los Estados Unidos ha ocurrido ya varias veces que sólo la popularidad ha bastado para llevar al más alto puesto político del país a un hombre de experiencia política nula o casi nula."

—¿He? ¿Qué os parece?...

Le rodeó un coro manso de murmullos aprobatorios. Pero nadie dijo nada. Acaso temían no coincidir exactamente con el pensamiento del lector y comentarista. Aunque se advertía claramente que, si no en el detalle, en el fondo estaban completa y totalmente de acuerdo.

Había un aleteo de calvas lucientes y un nervioso temblor de párpados en bolsa, cuando me atreví a interperales:

—Comprendo vuestro estupeor ante el inadecuado procedimiento americano. ¡Un hombre sin experiencia política elevado a la suprema magistratura del país!... ¡Lamentable error!... Pero hay que advertir el infantilismo peculiar que caracteriza a Norteamérica. España, madura realidad en ese aspecto, no llegó jamás a padecer tal incongruencia...

(Hubo un gesto de asentimiento y un "Naturalmente" gutural y unánime.)

—Las necesidades políticas encontraron siempre "Su hombre". ¿Quién no recuerda en nuestra época de redescubrimientos políticos—oh, trance sin sosiego de la República socializante!—aquel argonauta de rebotica abriendo inéditas rutas a nuestra Marina? ¡Oh, si Norteamérica contara con un grupo como vosotros, en cuyo interior se erige sin duda el hombre-panacea, capaz de todas las útiles soluciones, de todas las irremediables normas! Seres a quienes les están permitidas todas las incursiones. Aun en lo totalmente desconocido e inasequible...

(Me levanté, dejándoles suspensos. Cuando alcancé la puerta percibí un agrio rebullir. Indudablemente, habían comprendido...)

# NOTAS LOCALES

## Un salchichero desaprensivo, multado por la Alcaldía. — Consejos de Guerra. — Heridos casuales. — Pavimentación de calles.

Al recibírnos ayer mañana el alcalde de la ciudad, camarada Fernando G. Regueral, nos manifestó que había impuesto una multa de 250 pesetas al industrial salchichero Santiago González, con su establecimiento en la calle de La Rúa, 29, por vender chorizos que, analizados en el Laboratorio Municipal, resultaron estar hechos con carne en estado de putrefacción, y ser, por lo tanto, nocivos para el consumo público.

Además pasó el asunto al Juzgado de Instrucción para los efectos a que haya lugar.

También impuso otra multa de 50 pesetas a Félix Alonso, por conducir un criado suyo el carro por la calle de Juan de Arfe, recientemente pavimentada y cerrada, por lo tanto para la circulación.

### JUICIO DE FALTAS

En el salón de actos del Juzgado Municipal se celebró ayer mañana un juicio de faltas contra el vecino de Lugo, Antonio Tosa Tejeiro, de 42 años de edad, que fué sorprendido en esta Estación viajando con un billete falsificado.

El juez condenó al denunciado al pago de 25 pesetas de multa y costas del juicio.

### REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Lucinio Pérez Martínez, de 52 años de edad.

Valentín Porras González, de 23 años. Eduardo Fierro Prieto, de 27 años.

Nacimientos.—Carmen Martínez Izazano, hija de Antonia y Angela, que viven en Juan de Arfe, 9.

Julio Rocha Nicolás, hijo de Salvador y Pilar, que viven en la calle Cid. 3

### CONSEJOS DE GUERRA

En el salón de actos de la Diputación Provincial se celebraron ayer los Consejos de guerra contra los siguientes individuos:

Elvira Solís Cañón, de 60 años de edad; Piedad Solís Cañón, de 28 años, vecinas ambas de Casares; José Tuñón Álvarez, de 24 años, vecino de Santa Cruz de Mieres; Celestino Vega García, de 37 años, vecino de Candamo (Asturias); José Luis Álvarez López, de 41 años, vecino de Soto del Barco (Oviedo); Antonio Barrera Borrego, de 28 años, vecino de Ciaño Santa Ana (Oviedo) y Fernando Campa Bancela, de 23 años, vecino del Campo de la Vega (Oviedo).

El Tribunal lo presidía el comandante del Cuerpo de Asalto y Seguridad, don Adolfo Fernández Navas, y lo formaban los capitanes señores Alesbán, Fernández, Fernández de Blas y los alféreces señores Guillén y Bustamante.

De fiscal actuaba el teniente señor Peña y de defensor el alférez señor Barthe

### HERIDO AL CAERSE

El soldado del Parque de Automóviles, José Pérez Rodríguez, de 29 años de edad, sufrió una caída casual, a consecuencia de la que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro, de una herida inciso contusa de carácter leve en la mano derecha y erosiones en la pierna izquierda.

### CASA DE SOCORRO

En este Centro benéfico fueron asistidos durante el día de ayer los lesionados siguientes:

Socorro Castro, de nueve años, que vive en Cervantes, 3, de una herida inciso contusa, leve y casual, en la región glútea.

Francisco San Martín, de cinco años, que vive en Azabachería, 3, de una herida inciso contusa en la rodilla izquierda, producida casualmente al jugar con una hojadelata.

Matías Solís, también de cinco años, domiciliado en Murias de Paredes, 7, de una herida inciso en el labio superior, producida por una caída. Su estado es leve.

### DE INTERES PARA LOS EXTRANJEROS

Los extranjeros residentes en la provincia que no tengan estampado en sus

Un industrial salchichero fué multado por la Alcaldía, por vender productos que el análisis del Laboratorio Municipal, calificaba de nocivos para la salud pública.

Esto es preciso cortarlo de raíz. Toda sanción nos parece poca. En estos tiempos, por los que atraviesa España, no pueden en ella vivir gentes sin conciencia, que no

tienen otro afán ni otro ideal que el del lucro, y que para conseguirlo no vacilan en atentar contra la vida de unos seres humanos por tan insignificante procedimiento.

pasaportes u otro documento la autorización para residir en España por tres meses, así como los que estén provistos de la autorización de Residencia por dos años, concedida con anterioridad al 31 de enero del año actual, se presentarán en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital antes del 15 del actual, advirtiéndoles que de no hacer la presentación en el plazo indicado, incurrirán en la responsabilidad a que se hagan acreedores.

### COLOCACION DE VALLAS EN LAS CONSTRUCCIONES

Se pone en conocimiento del público y particularmente de los constructores de obras de esta capital, que en evitación de posibles desgracias quedan obligados a colocar la correspondiente valla en las construcciones y reforma de edificios, cuya valla y andamios precisos se colocarán de manera que no se rompan las aceras y pavimento de la calzada, imponiéndose a los infractores de estas disposiciones las sanciones oportunas, habiendo ordenado esta Alcaldía a los agentes municipales denuncien dichas infracciones para la imposición de las correspondientes multas a los contraventores de esta disposición.

### PAVIMENTACION DE CALLES

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 27 del pasado mes de junio, proceder a la subasta de obras de emulsión asfáltica en las calles de Ramiro F. Balbuena, Valencía de Don Juan, Lucas de Tuy, Colón, Alcázar de Toledo, entre Valencia de Don Juan y Calvo Sotelo, y San Martín, de esta ciudad, se pone en conocimiento del público que dicha subasta se celebrará por pliegos cerrados el día primero de agosto próximo, a las doce de su mañana, en el salón de sesiones de esta Corporación municipal, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue, y con asistencia de un señor concejal, siendo el precio tipo de la licitación para todas las calles que componen este grupo el de pesetas 21.445,18.

Los pliegos, debidamente reintegrados, y en sobre cerrado, se presentarán en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta el día treinta del próximo mes de

julio a las trece horas, en que se cerrará el plazo de admisión, debiendo acompañarse el resguardo de haberse constituido el depósito provisional, por la cantidad de 1.072,25 pesetas, equivalente al cinco por ciento del tipo de licitación quedando obligado el adjudicatario a llevar en el plazo de diez días al doble este depósito provisional, que quedará como fianza definitiva para responder del exacto cumplimiento del contrato.

Los licitadores a esta subasta, necesariamente optarán en sus proposiciones a las calles que componen este grupo, sin que puedan desmembrarlo prescindiendo de otras referentes a alguna de las vías que lo integran, indicando en el anverso del sobre en que cierran sus proposiciones, la subasta a que liciten. Los proyectos, presupuestos y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal, para su examen, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana.

X X X

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día veintisiete del pasado mes de junio, proceder a la subasta de obras de pavimentación de las calles del Hospicio, Misericordia, Puerta Sol y Santa Cruz, de esta ciudad, se pone en conocimiento del público que dicha subasta se celebrará por pliegos cerrados, el día primero de agosto próximo, a las once de la mañana, en el salón de sesiones de esta Corporación Municipal, bajo la Presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue, y con asistencia de un señor concejal, siendo el precio tipo de la licitación para todas las calles que componen este grupo el de 49.584,20 pesetas.

Los pliegos, debidamente reintegrados, y en sobre cerrado, se presentarán en las oficinas de la Secretaría Municipal, hasta el día treinta del próximo mes de julio, a las trece horas, en que se cerrará el plazo de admisión, debiendo acompañarse el resguardo de haberse constituido el depósito provisional, por cantidad de 2.479,21 pesetas, equivalente al cinco por ciento del tipo de licitación, quedando obligado el adjudicatario a llevar en el plazo de diez días al doble este depósito provisional, que quedará

como fianza definitiva para responder del exacto cumplimiento del contrato.

Los licitadores a esta subasta, necesariamente optarán en sus proposiciones a las calles que componen este grupo, sin que puedan desmembrarlos prescindiendo de las obras referentes a alguna de las vías que lo integran, indicando en el anverso del sobre en que cierran sus proposiciones la subasta a que liciten. Los proyectos, presupuestos y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal, para su examen todos los días laborables, de diez a doce de la mañana.

X X X

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión del día veintisiete del pasado mes de junio, la ejecución de obras de pavimentación y urbanización de la calle de Tarifa y Plaza del Caño de Santa Ana, y la imposición de contribuciones especiales a los beneficiados por las mismas, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 357 del Estatuto Municipal, se hace público que durante el plazo de quince días, a contar desde la fecha de publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, se hallan de manifiesto para su examen, en la Secretaría municipal, los documentos a que dicho precepto hace referencia, durante cuyo plazo y siete días más, se admitirán por el Ayuntamiento las reclamaciones que los interesados puedan formular, fundadas en algunas de las causas que dicho artículo especifica.

Advirtiéndose que las cuotas individuales que en las relaciones figuran, tienen carácter de mera previsión y quedan sujetas a posibles modificaciones si el coste efectivo de las obras fuese mayor o menor que el calculado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 1 de julio de 1933. (Segundo Año Trifunfal)—El Alcalde Fernando G. Regueral.

### LA SESION DE LA CAMARA DE COMERCIO

El viernes, día 24 del actual mes y a la hora de costumbre, celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria de León su reglamentaria sesión mensual, asistiendo los vocales señores Villarino, Manzanares, Martín Santos, Labayen y Miguel Alonso, presidiendo el señor González Puente y actuando de secretario el que lo es de la Corporación.

Fuó breve la sesión por el escaso número de asuntos tratados. Entre ellos se destacan los siguientes:

El Excmo. señor ministro de Obras Públicas ha comunicado a la Cámara, en contestación al escrito que hubo de elevarse a aquel Departamento, que, como se solicitaba, ha sido incluida en el Plan de Carreteras, con la categoría máxima, la necesaria carretera directa León-Burgos, que tan conveniente ha de ser para el desarrollo económico de nuestra provincia.

Se dió cuenta de los informes económicos que solicitan diversos organismos y autoridades y de varios asuntos de trámite.

Finalmente el Pleno acuerda los términos del informe que ha de evacuar se ante el Juzgado de Primera Instancia

de León sobre el expediente promovido por una sociedad minera a los efectos de la orden de 20 de agosto de 1937.

Apr. bado el estado de fondos y dada cuenta por la Presidencia de su asistencia a varios actos oficiales en la representación corporativa, se acordó solicitar día y hora para que la Comisión de Gobierno de la Cámara, ofrezca en nombre de las clases mercantiles e industriales de la provincia, sus respetos al Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de León.

Levantándose la sesión una hora después de haber dado comienzo.

### DANDO LAS GRACIAS

Doña Agueda Ibán y familia, da las más expresivas gracias a cuantos la testimoniaron su sentimiento por la muerte de su esposo el comandante don Antonio Vaquero Santos, muerto gloriosamente en el frente de Teruel.

El novenario de misas en sufragio de su alma dió principio el día primero de julio, a las ocho y media, en la iglesia de San Marcelo, Altar del Santo Cristo.

### TELEGRAMA DE GRATITUD

En esta Diputación se ha recibido el siguiente telegrama:

"Señor presidente Diputación León.— Por acuerdo Diputación Navarra, y en nombre propio, me es grato expresar nuestra cordial gratitud, por delicadas atenciones dispensadas representación Navarra, durante su estancia en esa población. Salúdale afectuosamente. Saluda a Franco; ¡Arriba España! ¡Viva España!—Vicepresidente."

### VIDA ETERNA

La Visitación de Nuestra Señora—La Cofradía de la Piedad y Anima de Santo Malvar celebrará, mañana domingo, la festividad de la Visitación de Nuestra Señora, en la iglesia parroquial de Santa Marina.

A las diez y media misa solemne con sermón que predicará el profesor del Seminario don Secundino Sánchez.

### LAS CHARLAS EN EL CLAUSTRO

Como dijimos, tendrá lugar, mañana domingo, la segunda de las "charlas" en el Claustro de la Catedral, a cargo del señor Berrueta.

El público debe entrar por la puerta que da al Paacio Episcopal, y seguir por las capillas al Claustro, para no interrumpir los actos religiosos de esa hora en el trascoro.

También se ruegan "voluntarios" para los bancos, ya que el Grupo no dispone de medios, aunque puede que se haga una colecta conforme a sus estatutos: voluntaria y secreta.

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### Donativos y visitas

Don Miguel Pérez, contratista de obras de esta capital ha entregado en el día de hoy 821 pesetas, como donativo para la Beneficencia de esta provincia.

El Excmo. señor gobernador civil recibió en el día de hoy las siguientes visitas: Don Casimiro Fernández, de Valdepolo; don Juan Muñiz, de Cistierna, señor alcalde del Ayuntamiento de La Bañeza; una comisión de maestros cursillistas; jefe local y secretario de FET y de las JONS de Valdevimbre.

### LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

Se celebrará esta fiesta en la iglesia parroquial de Puente Castro.

Esta noche habrá solemne vigilia y mañana de madrugada la misa de comunión saliendo seguidamente la procesión con el Santísimo y bendición de los campos.

Los adoradores deberán estar hoy a las nueve y media de la noche en la Real Colegiata de San Isidoro, donde se rezarán las preces de ritual.

CAMISERIA PERFUMERIA  
CASA PRIETO  
ARTICULOS PARA REGALO

# Sillas plegables

Nuevos modelos a precios antiguos

## Almacenes Arce



EL MAS ESLECTO - EL MEJOR CAFE

CAFE-BAR RESTAURANTE

# España en Alemania

(Notas de nuestro viaje)

## RUMBO A ESPAÑA!

Sentimos dejar la nación amiga, por que aquel cúmulo de atenciones, de cariño, de simpatía, nos hizo concebir hacia Alemania tal entusiasmo que llevamos en nuestros espíritus el sedimento de una pena—dulce, aunque sea paradójico.

Son las doce y media, en el amplio comedor; se oye la radio, que dice en buen castellano: "Atención, falange española. Telegrama a Emilio Alvarez. Esta tarde, a las siete, entramos en Castellón."

Seguí el telegrama, pero nadie escuchó más. En pie todos, al grito de ¡Arriba España! pusimos en conmoción a todos los comensales y camareros, que se cuchearon, con el brazo en alto y profundo respeto, nuestro himno "Cara al Sol", que cantamos los que pudimos, porque al menos las niñas onubenses no lo hicieron por llorar de alegría y de patriotismo.

Y terminó la comida, y el barco fué nuestro por completo, porque lo recorrimos entero con nuestras canciones y nuestros himnos patrióticos, entre aplausos de todos los viajeros. Y enron quecimos todos, hasta rendirnos de entusiasmo rayano en la locura.

Nunca se borrará de la imaginación de los muchachos artistas la toma de Castellón!

14 de junio; doce y media de la mañana, y con rumbo hacia la Patria inolvidable!

Claro que el día anterior ya se había bajado el barco de nuestra victoria, pero no habíamos recibido la noticia oficial hasta hoy.

Y siguieron los días felices de viaje, con cánticos y festivales, tantos, que es difícil detallar.

Día 16, fiesta del Corpus. ¡Cómo nos acordamos de nuestra España. Y el sol brillaba espléndido para no contrariar a la copia. Y comentamos la solemnidad en todos sus aspectos: la procesión en León, con la asistencia del nuevo Obispo; las procesiones en Andalucía, y sobre todo, el acontecimiento magno de este año: ¡El auto sacramental de Segovia!

¿Cómo habrá salido? Ni dudar un éxito resonante, fantástico.

Y por la noche... Después del ajtreo diario del barco, rezamos todos el rosario... por España.

En la noche del 17, fiesta magna en honor de España. La cariñosa despedida de aquellos obreros alemanes, que nos abrumaban de atenciones inmerecidas, por nuestra parte, pero que aceptamos gustosos, y ¿por qué no decirlo?, con orgullo, porque no éramos nosotros los agasajados, sino España.

Y por última vez se recorrieron todos los salones con los cantos y bailes populares, que al aplaudirlos... rabiamente, parecían querer rendir a España un tributo de cariño ciego y eterno.

A media mañana del 18, vemos tierra, y poco a poco nos vamos internando en la desembocadura de nuestro río imperial: el Tajo.

¡Qué alegría en los semblantes! ¡Qué inquietud en los miles de viajeros! ¡Qué late el corazón! ¡Qué nos vamos!

Amigos de travesía, preguntamos a los que forman el Cuarteto Vocal portugués: "Aquella playa risueña es el pueblo que sirvió de refugio a tantos españoles desterrados de su Patria? ¡Es, torri! Y al oírlo, sin querer dedicamos un piadoso recuerdo al general Sanjurjo.

Y ya cerca de Lisboa, la Torre de Belén y el Monasterio de los Jerónimos; la Rabida portuguesa de donde partieron henchidos de fe, los descubridores lusitanos. Al atardecer, desembarcamos en Lisboa para descansar brevemente, y a las cinco de la mañana del 19 montamos otra vez en el autocar del Teatro.

donde vemos algunos estudiantes que vistiendo el traje estudiantil, y... a ver si podemos pasar la frontera antes de que la

cierran, pero... tuvimos que dormir en Villar Formoso.

A las nueve de la mañana del día 20, colmados de las mismas atenciones que a la ida, por parte de la Aduana portuguesa, se abren las cadenas y al pisar tierra española, los vivos a España y Portugal y nuestras canciones populares y patrióticas resonaron en aquella explanada como gritos y cánticos de una hermandad indestructible.

En La Alameda, pueblito charro, después de comer, se cantó y se bailó con la alegría sana de todo el pueblo; y los dos abuelicos más viejos nos prestaron sus magníficos trajes charros, que dos onubenses tuvieron la humorada de vestirse para que todos pudiéramos contemplarlos.

Ciudad Rodrigo, Salamanca, Valladolid, todo de un tirón (valga la vulgaridad), y a las diez de la mañana del 21 en León.

Los onubenses marcharon después de descansar en nuestra ciudad, y nos consta que con pena, pues se identificaron con los leoneses.

## Romances en Prosa de nuestra Guerra

### «Padre: absuélvame...»

7 noviembre 1936. Madrid. En el patio de la Cárcel, los presos escuchan los nombres que un miliciano pronuncia. Van destacándose los llamados. Un paso adelante y la última mirada a los otros compañeros de cautividad. Entre el padre y la mirada, un abismo insondable. Lo que llamamos Eternidad.

Ahora ha dicho: —Ramiro de Maeztu.

El nombre de cuantos van a morir se escucha con idéntica emoción.

Pero ahora se añade, en este caso, aureola de popularidad.

Es nombre conocido por todos, y hasta la Muerte le conoce, pues habló y escribió sobre ella sin miedo. ("Todos los días pido a Dios que me dé alientos para morir, al menos, con dignidad").

Cuando en las cuevas del circo se apiñaban los cristianos, se sucedían cuadros como éste. En confusión de sexos y edades, se disponían a ser despedazados por las fieras, la doncella y el viejo, el niño y el doncel. Allí estaban en apretado racimo, víspera confusa de tarde tinta en sangre. Al llegar el momento, refulgieron en los ojos llamaradas de anhelo, im pacientes por morir en la arena para nacer en Cristo, acudían al anciano sacerdote y le suplicaban su bendición. Aullaba la multitud, esperando la presa, cuando el santo apóstol rubricaba sobre las cabezas la gracia del Señor.

El 7 de noviembre de 1936, y en el patio de la cárcel, en Madrid, Ramiro de Maeztu, al ser llamado, hincó su rodilla en tierra ante otro cautivo. Era su sacerdote. Le suplicó:

—Padre, absuélvame...

Y la gravedad dramática del instante tornó luminosa. En los ojos de Ramiro de Maeztu brilló, como nunca, llamarada de fe. Le saltaba el corazón en el pecho, impaciente como el del chiquillo cuando tardan en proporcionarle lo que anhela. Teresa de Jesús, risueña, jovial, animosa, iba dándole fuerzas...

...y tan alta vida espero, que muero porque no muero.

Avanzaba el paso, subió a la camioneta, miró a sus verdugos. La luz ines-

Y ahora, aparte del gran beneficio internacional que reportan estos viajes, quiero que los lectores y autoridades dejen por las enseñanzas prácticas.

En pocas palabras: Nuestros trajes regionales, ganan en variedad y vistosidad a los demás de otras naciones, y se están perdiendo por abandono e indiferencia de los poseedores. Por arte y por patriotismo hay que conservarlos, y re hacer los destruidos.

Y la otra enseñanza es de carácter pedagógico. Ese concepto que algunos tienen de los viajes, que los consideran como pura diversión, es completamente falso.

Los viajes ilustran, enseñan y hasta educan. Lo sé por experiencia.

Cuanto se gaste en libros y en viajes, muy bien gastado está.

Antes de cerrar estas crónicas, he de saldar una deuda.

Los expedicionarios onubenses, que visitaron a nuestro alcalde camarada G. Regueral antes de partir para Alemania, me encargan que desde estas columnas le envíe un saludo y en él a todo el pueblo de León. Los leoneses se lo envían también a la ciudad de Huelva.

Eduardo González Pastrón  
30 junio, 1938.—(II Año Triunfal).

Acaba de publicarse la tercera edición de la obra inolvidable del maestro Ramiro de Maeztu: "Defensa de la Hispanidad", con un sustancioso prólogo de Eugenio Vegas Latapié. Magnífica coyuntura para recordar al Maestro.

parada de un Madrid traidor y homicida. llevó con brillo de reflector a su rostro, que parecía talla prodigiosa de un imaginero castellano—o Berruguete, o Gregorio Hernández, o Juan de Juni—el último esplendoroso equilibrio.

Después, el camino, la parada, el recordo fatal. Y los verdugos que llevan la mano a su bolsillo y le encañonan.

Ramiro de Maeztu, segundos antes de morir, que les dice:

—Vosotros no sabéis por qué me matáis. ¡Yo sí sé por qué muero; porque vuestros hijos sean mejores que vosotros.

Lo mismo que el tigre, en la arca dorada, despedaza a la doncella que bebió el cristianismo en sus pristinas aguas, el verdugo no ve, ni oye, ni entiende. La multitud aulla enardecida. Descienden las sombras de la noche. ¿Ramiro de Maeztu ha muerto? ¿Ha muerto? ¿Ha muerto?

La noche, Dios y la Patria, responden: NO.

Teófilo de ORTEGA

**NARANJAS LIMONES CEREZAS QUESOS**  
Plaza de San Marcelo, 11 LEON

## En 48 horas

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., emitirá la "AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO", de DIEZ PESETAS a reembolso, mandando los siguientes datos: nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si desean se les remita solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS.

**CALDAS DE SAN ADRIAN (León)**

Apeadero: La Losilla. Ferrocarril León-Bilbao  
(Al kilómetro de la Estación)

Aguas termales alcalino térreas; Indicações: Reumatismo en todas sus formas, enfermedades del aparato digestivo.  
Las más antiguas de España.  
Coche a todos los trenes.

TEMPORADA: 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

## RECUERDO A UN CAMARADA Antonio Fernández Orallo ¡PRESENTE!

Bajo los cielos azules de Teruel, y entre los tupidos y casi intransitables pinares de la sierra de Gúdar, sigue su ruta victoriosa la Tercera Bandera de Falange de León, incorporando para siempre a la España del Caudillo los últimos rincones de Aragón, que hasta ahora habían permanecido bajo las garras del mismísimo destructor, no sin haber sido regada varias veces esta santa tierra por la sangre ardiente de nuestros camaradas.

El día 31 de mayo dispuso nuestro Mando la ocupación de una cota, no de escasa importancia, porque, una vez dominada, nuestro enlace con la División 108 era más sólido y consistente. Hacia esta cota se dirige flanqueando por la derecha, la Primera Centuria de Ponferrada, llegando a ocuparla totalmente, no sin antes vencer una seria resistencia, por parte de los marxistas, que con bayonetas envainadas se dirigían hacia nosotros, mas la serenidad y la decisión de estos falangistas que tantas veces se han visto cara a cara con la muerte, desconcertaron los planes de estos infelices que, en número de más de treinta, perecieron víctimas de su audacia, con otros 20 que quedaron prisioneros.

Sin embargo, no por eso quedaron convencidos de que sus esfuerzos se estrellarían contra la

muralla que con sus pechos habían establecido estos soldados de la Falange. Contraatacaron por segunda vez, y apenas se oyen los primeros tiros cae muerto un camarada y la chusma roja intenta el asalto a nuestros parapetos. En estos momentos de heroísmo, Antonio Fernández, en cuyo corazón ardía el más puro amor hacia la Falange, sale de su parapeto para recoger al camarada muerto, por si hubiera hacer la retirada, no dejarlo abandonado. Más ésta no tuvo lugar, y el contraataque fué briosamente rechazado.

Cuando aun Antonio no había llegado al lugar en donde permanecía el cuerpo exánime del compañero, una bala traidora le atraviesa el pecho, hiriéndole mortalmente.

Media hora después, expira, yendo a hacer guardia sobre los luceros, en donde están tantos camisas azules a quien Dios no dejará de tener en su gloria por que han sacrificado sus vidas en aras de la Religión y de la Patria.

Sus últimas palabras fueron un grito de ¡Arriba España! pidiéndonos que hiciéramos justicia con nuestros adversarios.

Su último suspiro lo exhaló en los brazos de nuestro cariñoso "páter", quien preparó su alma para la entrada en la mansión celestial, en la que no dudamos Dios le habrá acogido, porque todos sus actos fueron siempre dignos de un verdadero falangista.

Severo Insunza  
Frente de Teruel, 6-6-38.

**JABONES DE LAVAR PAQUISARI**

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco y pintado SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

JOSE ROMAN MAJAZ DE PISUERGA

**Bálsamo «Angelical»**

Protege la piel y evita sus enfermedades.

**Bálsamo «Angelical»**

es el preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño.

Si por no haberlo usado, su niño sufre escoraduras, irritaciones o grietas en su piel delicada, no dude usted, el

**Bálsamo «Angelical»**

lo curará con pocas aplicaciones.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS  
O POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS  
DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA

**Alvaro García de Castro**  
Almacén de Drogas  
ZAMORA

El mejor sustitutivo del café es el

**MALTE KRIPP**

Sabor exquisito. Sustancias nutritivas e inofensivo para los nervios y el corazón. Indicado especialmente para los niños. Producto Nacional. Píalo en los buenos establecimientos de comestibles. Fabricante exclusivo:

**MAXIMINO APIAS TACON**  
FEDERICO ECHEVARRIA, 27, LEON

# En los medios políticos bonaerenses es acogida la llegada de Ossorio y Gallardo con marcada frialdad

Buenos Aires, 1.—Ha llegado el titulado embajador de la España roja, Angel Ossorio y Gallardo, que ha sido acogido con gran frialdad en los medios sociales y políticos bonaerenses.

A excepción de la prensa del Frente Popular, que en esta capital existe, y que ha dedicado bien pagados elogios a este funesto personaje, los diarios de solvencia dan sólo cuenta de su llegada, denominándole representante de la España republicana.

Otros periódicos, como "Diario Católico", "La Bandera Argentina", "Crítica", "Diario Español" y "Crisol" atacan y apostrofan durísimamente al sedicente embajador.

Además, coincidiendo con su llegada, se han repartido miles de ejemplares de un folleto recogiendo cinco testimonios sobre la España roja de D. Juan Pujoll, D. Félix de Lequerica, D. Joaquín Pérez Madrigal, "Diario de Montevideo" y de un ex pasante de Ossorio, ex presidente de la Diputación de Madrid, testimonios que dejan perfectamente perfilados los antecedentes morales y políticos de Ossorio y Gallardo.

## INDIGNIDAD MARXISTA

Orán, 1.—En el correo francés, llegaron procedentes de Barcelona, 80 niños arrancados del lado de sus familias, por los marxistas.

Con los niños llegaron el candelero del Consulado rojo en Orán el presidente de la llamada "Casa de España" y un delegado de la U. G. I.

Cuando desembarcaron, unos cuantos desarrapados cantaron "La Internacional", desfilando por las calles con el puño levantado e invitando a cuantos se encontraban a su paso a saludar de

## La Prensa, salvo contadísimas excepciones, apostrofa duramente al sedicente embajador

la misma manera. Mas como muchas personas extendiesen el brazo, los manifestantes se dedicaron a lanzarles piedras.

Se dió el caso de que uno de los muchachos, al desembarcar, dió el grito de ¡Viva Franco!, siendo severamente castigado en el acto, lo que provocó su llanto, que originó el de otros varios niños, que al ser preguntados por qué lloraban dijeron que porque habían sido arrancados del lado de sus padres, amenazando a éstos con que si se oponían a ello, serían condenados a muerte.

Otra muchachita de las llegadas provocó una escena desgarradora, cuando trataron de separarla de una primita que llevaba en sus brazos y a cuya madre había jurado no separarse de ella ni un sólo momento.

El proceder de los marxistas es indignante, dándose el caso de que algunas de estas niñas han sido entregadas para su cuidado a moras que se dedican a la prostitución.

Los rojos, con su canallesco proceder, no pretenden otra cosa que buscar un medio de propaganda, de la que tanto abusan.

## SALEN MAS FRANCESES DE LA ZONA ROJA

París, 1.—El éxodo de los ciudadanos franceses que residían en la zona roja española, continúa y aumenta a diario, lo que confirma la situación desesperada de aquel territorio y sobre todo de Valencia.

## LA PRENSA JUDIA CONTRA LA VERDADERA ESPAÑA

Nueva York, 1.—La prensa judía mundial confiesa todos los días abierta y cínicamente la intervención judía a favor de la España roja. Podrían publicarse columnas enteras de semejantes confesiones, pero bastarán pocas palabras extractadas de dos únicos diarios para disipar toda duda sobre la repugnante "colaboración" ofrecida por los grupos judíos a la canalla marxista:

En el diario "New York American" se lee: "La Internacional judía ha tomado definitivamente posición en favor de la España que combate contra los soldados del General Franco".

En el diario "New York Morning Freiheit", diario comunista publicado en dos idiomas (inglés y hebreo), se lee: "Todo judío ha de colaborar secreta o abiertamente en la defensa del gobierno del Frente Popular español, que combate contra el General Franco".

HOLANDA PONE REPAROS A FORMAR PARTE EN LA COMISION DE BOMBARDEOS

Londres, 1.—El Gobierno holandés ha contestado a la nota del de Londres, diciendo que únicamente

## ANUNCIOS ECONÓMICOS

MUCHACHAS para asistir a dos personas, se necesitan dos de 26 a 28 años, un sabiendo de cocina. Informes en esta Administración. E-397

CASA amplia, por temporada de verano o por año, se arrienda en Lorenzana. Para tratar, Enrique González, en el mismo. E-410.

MOTOR gasolina, 9 H. P. con todos sus accesorios riego, véndese. Para tratar Sindicato Riegos de Vegallina de Orbigo. E-413

TIENDA de ultramarinos por tener que ausentarse de esta capital, se traspasa. Padre Isla, 33, buena clientela. Para tratar en la misma. CARRO caballería y arreos, se vende. Razón: Carretera Zamora, Barrio la Sal, 7, León. E-420

AUTOMOVIL en buen uso, compraría. Dirigir ofertas con características y precio a Manuel Negro Gómez, calle de la Rúa, 24, segundo, derecha. E-421

SOLAR, calle Avenida Primo de Rivera, 21,50 m. fachada, por 25,25 fondo. Último precio 100 pesetas m. libro de gastos, vendido. Razón, esta administración. E-422

BACHILLERES. Clases particulares para el verano. Razón: En esta Administración.

ENSEÑANZA rápida de contabilidad. Clases particulares. Razón: Esta Administración.

CARTERA perdióse autobús Nava, conteniendo fotografías y dinero. Rúégase devolución tratarse recuerdo familia. Gratificarse devolución con el contenido. Rúa, 23, 3.º.

FOTOGRAFOS especializados en trabajos de aficionados, se necesitan. Informarán en Vigo, Laboratorios Fotográficos "Foto Sport". Velázquez Moreno, 16, León. E-424

CLARETE LEONÉS Pídalo en todas partes Teléfono 1150

EL BIERZO José Martínez Miel's PONFERRADA (LEON)

RADIO Reparaciones garantizadas RADIO ELECTRÁ Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

Conse vas Vegetales

## CON ASISTENCIA DEL SUBSECRETARIO DE EDUCACION SE INAUGURA EL CURSO DE VERANO PARA EXTRANJEROS

Santander, 30.—A las doce y media se celebró en el Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, el acto inaugural del curso para extranjeros, que se desarrollará en Santander desde el primero de julio al 25 de agosto.

Presidió el acto el subsecretario de Educación Nacional, don Alfonso García Valdecasas, a quien acompañaba el subsecretario de Obras Públicas y las autoridades locales y provinciales.

El señor Entrambasaguas, secretario del curso dió lectura a la memoria relativa a los cursos para extranjeros que se celebran en España.—DRV.

CLINICA DENTAL Ordoño II, 7, principal Teléfono 1720 LEON

Telesforo Hurtado Almacén de Coloniales Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511 León

MADERAS DE ROBLE Traviesas, Traviesillas y Apeas para Minas Almacén de Madera y Fábrica de Aserrar VICENTE PEREZ Teléfono 82 ASTORGA

EMPLEADOS LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1180

BAR AZUL el local con instalaciones más modernas Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT Concierto diario QUINTETO EGARRA Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 cubierto

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Crdoño II, 2 - Teléfono 1749

MANTEQUERA LEONESA Guerrero de Quiñones, 13 LEON

CHOCOLATES La Industrial Leonesa Teléfono 1128 Apartado 28 LEON

te aceptará la proposición para formar parte de la comisión de encuesta sobre los bombarderos aéreos en España, en el caso de que ambas partes en lucha acepten los trabajos de la citada comisión.

La respuesta holandesa ha producido cierta inquietud en Londres, pues se consideraba como una abstención. (Faro)

Par CONSE, cutien pulaire do lo ción, verten Las Chamí equivo en Mu Blum tivame a inter Le c se" qu cer da ban in antes no se un pri ses Co enviado escuad y "Pot es deci decidió dos co fronter nes " Faro. NUEV/ Paris po de nuevos vementi cato m el jefe En E una fál huelga, miento. DEFICI Londi tres pri de 1938 supuesti tres mil Los gas tos treh sos a ch La lí mestre róbroses año anti millones SE RE ENT Varso media n de Va realiza Polonia estaba i

París, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió hoy la visita del presidente del "Grupo de amigos ingleses de la España Nacional", relevantes personalidades británicas afectas a nuestra causa.

Si quiere usted beber buena SIDRA que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al BAR COLON Teléfono 1945 LEON

Visitas en la Vicepresidencia

Bar Azul

Ciriaco

Mantequera Leonesa

Chocolates

Empleados

Maderas de roble

Telesforo Hurtado

Almacén de coloniales

Clinica dental

Traviesas, traviesillas y apeas

Almacén de maderas y fábrica de aserrar

VICENTE PEREZ

ASTORGA

Trabajo del camino

Bar azul

Ciriaco

Mantequera Leonesa

Chocolates

## RIPOLL

Valores de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL. Teléfono 1487 Valles de Damielle

## Teatro Altogame Cinema Azul

a las 4. 7 1/2 v 10 1/2 a las siete y media

PRESENTAN MAÑANA

Domingo 3 de Julio del Segundo Año Triunfal

## EL TRIO DE LA FORTUNA

Superproducción UFA de su famosote

SIMPATIA POR ESPAÑA

Un asunto deli ideo, pleno de aciertos técnicos

Una interpretación de maravilla, por los célebres artistas

LILIAN HARVEY, WILLY FRITCH, PAUL KEMP y OSCAR SIMA

LA PELICULA UFA DE LA TEMPORADA

En todos los establecimientos CERVEZA

## GUILA NEGRA

LEON - Teléfono 1529

# «L'Action Française» hace graves acusaciones contra León Blum y Pierre Cot

Paris, 1.—El expresidente del Consejo, León Blum, continúa discutiendo en su periódico "Le Populaire" el problema español y todo lo referente a la no intervención, distribuyendo consejos y advertencias.

Las de hoy van dirigidas a Chamberlain, al que dice está equivocado y que no debe confiar en Mussolini. En su artículo León Blum trata de establecer definitivamente quién empezó primero a intervenir en España.

Le contesta "L'Action Française" que escribe que sin querer hacer daño a los soviets, que estaban instalados en España mucho antes de iniciarse la guerra civil, no se debería olvidar que desde un principio los ministros franceses Cot y el mismo Blum, han enviado más allá de los Pirineos, escuadrillas de aviones "Bloch" y "Potezz" y que el 8 de agosto, es decir el mismo día en que se decidió la no intervención, los dos compadres habían pasado la frontera franco-española 13 aviones "Devoitin" y 6 "Potezz".—Faro.

## NUEVAS HUELGAS EN FRANCIA

Paris, 1.—En Grenoble un grupo de huelguistas ha provocado nuevos disturbios, resultando gravemente herido un jefe del sindicato marxista, acusado de ser el jefe de la huelga.

En Besiers, 1.800 obreros de una fábrica se han declarado en huelga, ocupando el establecimiento.

## DEFICIT EN EL PRESUPUESTO INGLÉS

Londres, 1.—Al final de los tres primeros meses del ejercicio de 1938 a 1939, se liquida el presupuesto con un déficit de ciento tres millones de libras esterlinas. Los gastos ascienden a doscientos treinta y cuatro y los ingresos a ciento tres millones.

La liquidación del primer trimestre del ejercicio, ha dado un resultado, en relación con el del año anterior, de cerca de treinta millones de libras esterlinas.

## SE REANUDA EL TRAFICO ENTRE POLONIA Y LITUANIA

Varsovia, 1.—Poco después de media noche salió de la estación de Varsovia el primer tren que realiza el servicio regular entre Polonia y Lituania, cuyo tráfico estaba interrumpido desde 1920.

# El mismo día en que se decidió la No Intervención, los dos compadres hacían pasar la frontera franco-española 13 aviones "Devoitin" y 6 "Potezz"

Al fin, en Londres el Gobierno ha obtenido un triunfo en la Cámara por el informe de la Comisión de Encuesta. El asunto Sandys, de marcado matiz de espionaje, tomó un relieve y una trascendencia que antayer quería impedir el primer ministro, sustrayendo al conocimiento de la Cámara el expediente. Pero las oposiciones, que en esta ocasión fueron todas las minorías, intentaron una maniobra. La consecuencia es bien distinta de la que se propusieron, ya que al final de la sesión, tan apasionada y borrascosa como la precedente, a todos los diputados se planteó un dilema mucho más grave que el que se había presentado al Gobierno: o se oponían a la propuesta, solidarizándose con un diputado sobre quien pesaba una acusación de traición, o votaban con el Gabinete, y en este caso, el triunfo habría de hacer época en la historia de este Parlamento. Al fin, la resolución fue unánime, con la proposición del primer ministro. Pero como siempre, Atlee hubo de sostener, previamente, la defensa de la traición, a pretexto de la inamudat parlamentaria.

Este episodio, que continuará apasionando a la opinión, traerá en apariencia un pase a segundo plan.

Personalidades oficiales y periodistas, viajan en este tren, indicando con este hecho la terminación de la anomalía de relaciones existente desde hace tiempo entre ambos países.

## MALESTAR EN MEJICO

Méjico, 1.—Aumenta la tensión entre los elementos militares y la federación obrera de Méjico.

El motivo de esta situación reside en la prohibición decretada por la Cámara de los Diputados de que los funcionarios del Estado no podrán declararse en huelga, cuya prohibición ha suscitado

## Horas del Mundo

no de la cuestión de los bombarderos. Sin embargo, no está completamente olvidada, y la prensa británica es quien se encarga de airear constantemente la opinión formada en torno al castigo de los buques piratas. El aspecto que presenta la opinión de los impunitistas ha variado ya, después de la propuesta para el establecimiento de puestos de seguridad y refugio. Pero en la práctica no puede satisfacer tal medida a laboristas, liberales y demás rebato, porque significa que se tomarán medidas de seguridad también para impedir que, a pretexto de comercio de productos no aplicables a la guerra, se continúe con el contrabando de armas y otro material.

Y casi también sin pena ni gloria queda también otra noticia, que si bien no tiene ninguna importancia especial, a simple vista si la tiene en cuanto significa el resultado de unos trabajos que continúan, hasta ahora, sin anuncios de fracaso. Londres-Berlin constituirá

propuesta por los diputados militares y aprobado por su influencia.

## EL EJERCITO SOVIETICO, APENAS TIENE JEFES Y OFICIALES

Moscú, 1.—De fuente bien informada se dice que desde el fusilamiento del mariscal Tutahevski han desahoreado de sus cargos 384 generales del ejército rojo, sin que se haya publicado comunicación alguna sobre su paradero. Entre los desaparecidos figuran tres mariscales, 10 comandantes en jefe del ejército, 157 jefes de división y 202 generales de brigada, próximamente

el pacto paralelo al de Londres. Roma, y que ha de garantizar el equilibrio europeo. Y esto preocupa extraordinariamente a la prensa judía y simpatizante, porque viene a coincidir con su campaña de des crédito contra Alemania, con motivo de unas medidas que se quieren presentar como persecutorias contra los judíos, pero que bien analizadas, no son sino precauciones normales, sobre todo teniendo en cuenta que los judíos, en el tercer Reich, no son ciudadanos, y por tanto, tratándose como se trata de un Estado totalitario, cuya unidad se basa en la unidad de razas, es naturalísimo que se pretenda establecer un control sobre los bienes de esos "no ciudadanos", entre otras cosas, para evitar que puedan, en un momento dado, hacer mal uso de sus capitales.

Pero quizá sea esto lo que más temen los pobrecitos judíos. Porque una investigación a fondo en sus negocios, puede poner de relieve muchas cosas, si bien sospechadas, al menos no comprobadas hasta ahora.

Y si en la Unión Soviética, como se dice, comenzó una persecución no lo creo demasiado contra los hebreos, ¿qué les queda ya?

La depuración entre los oficiales de categoría inferior ha sido próximamente en la misma proporción.

El enrolamiento de cadetes con carácter de tenientes, indica la fuerte crisis que sufre el ejército soviético, como resultado de la depuración a que ha estado sometido.

## CRUELDAD SOVIETICA

Varsovia, 1.—Hace unos cuatro meses era arrestado en Moscú por la GPU el comerciante polaco Fjodor Kastrinsky. Desde el

día de su arresto hasta hoy ni las autoridades polacas ni la familia han podido tener informaciones sobre él. La hija del comerciante, Eduarda, niña de seis años, se ha dirigido, acompañada por un familiar, a la Embajada de la URSS en Varsovia y ha rogado a aquellos funcionarios que hiciesen llegar a Stalin una carta de ella misma en la que suplicaba que dejasen en libertad a su padre. Los funcionarios soviéticos se han reído de la "ocurrencia burguesa" y se han negado del modo más categórico a cursar la misiva.—USI.

## LAS DECLARACIONES DEL GENERAL RUSO HUIDO, CAUSAN SENSACION

Tokio, 1.—Un periódico japonés comentando la huida del general soviético Somoilowitch, dice que esto demuestra la caótica situación de la URSS, las condiciones insostenibles de la vida en aquel país y el aumento increíble de la oposición en el seno del ejército.

El periódico añade que las primeras declaraciones del general ruso, causarán gran sensación.

La esposa del general Somoilowitch, informada a tiempo de la huida de su esposo, había logrado escapar de la URSS.—Faro.

## Preparativos para el 18 de julio

Bilbao, 1.—Se están perfilando los detalles de las grandiosas fiestas conmemorativas del segundo aniversario del Alzamiento Nacional, que se celebrarán durante los días 17, 18 y 19 de Julio.

El día 17, será el día de Africa; el 18, el del Alzamiento Nacional, y el 19, el día de la Revolución Nacional.—Faro.

## Enfermeras españolas en Portugal

Viana de Castelo, 1.—30 enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Pontevedra, han visitado esta ciudad, respondiendo a una invitación del gobernador militar de Tuy.

Con las señoras españolas estuvieron algunas autoridades de la provincia y dirigentes del Movimiento.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

## Doña Sara Díez García

que falleció en Cistierna (León), el día 1 de julio de 1938, a los 47 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Victor Rodríguez Colmenares; hijos, Máximo, María del Carmen, Sara Teresa, Florinda (viuda de Alvarez Cresp) María Florinda y María de la Natividad Rodríguez Díez; madre, doña Isabel García Recio; nieta Santa Alvarez Rodríguez; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia:

RUEGAN a usted la tenga presente en sus oraciones y asista a los FUNERALES que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrarán en la iglesia parroquial de Cistierna (León) el día 2 de julio, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, por cuya obra de caridad cristiana le quedarán para siempre agradecidos,

NUEVAS EXCITACIONES A LA PERSECUCION DE LA RETAGUARDIA

No faltan nunca después de una derrota. Y no han faltado naturalmente, después de la pérdida de Castellón.

Dice "El Socialista", del 18 de junio:

"Cada alternativa de la lucha tratan de aprovecharla los enemigos incrustados en la retaguardia republicana para maniobrar a su antojo redoblando su actividad delictiva y sembrando a voleo rumores absurdos que motivan, a su juicio, el quebranto moral de los ciudadanos afectos a la República.

Nuestras tolerancias deben terminar radicalmente. Y para ello, cada ciudadano ha de actuar como un policía; y la policía, que no deja de trabajar con celo, justo es proclamarlo aquí, ha de redoblar su vigilancia para entregar los delincuentes de lesa Patria a los tribunales de justicia; y los tribunales de justicia han de juzgar y dictar sus fallos con la rapidez y energía que demandan la defensa de la República y el interés de la Patria.

Hagamos ver prácticamente a los traidores de la retaguardia que, pase lo que pase, nuestro espíritu es el mismo. Y que a mayores dificultades de momento, corresponderá, sin duda, una mayor decisión para castigar a quienes, capaces de vender a su Patria y de traicionar a su Dios, ni siquiera pueden invocar la condición genérica de hombres...

La mentalidad roja es singular. No quieren darse cuenta de que las derrotas, y más que las derrotas, las series constantes, ininterrumpidas de ellas, han de influir en la moral del frente y de la retaguardia. Y cuando tal influencia se produce entonces hablan de quintas columnas, de organizaciones misteriosas para justificar su cobarde venganza.

Por lo demás el comienzo del artículo es ya bien curioso. "Cada alternativa de la lucha..." Pero si la lucha de España no ha tenido alternativas! Todas las victorias están de un lado: todas las derrotas del otro.

Para Carmina Garrido Varela

Hace pocos días publicamos una información sobre los pequeños escolares montañeses de Santovenia de San Marcos, en la que su maestra, la señorita María del Carmen Alvarez, pedía para ellos revistas infantiles.

Una niña, Carmina Garrido Varela que debe ser de Soto y Amio, si mal no recordamos, por un original enviado, y que no pudo publicarse, respondió a este requerimiento, y los niños de Santovenia de San Marcos (agradecidos), le envían la siguiente carta, por nuestro conducto, ya que no saben sus señas.

Carmina hará bien en mandárselas. Y los restantes niños en imitarla...

Dice así la carta: —oOo—

"Camarada niña Carmina Garrido Varela.—León.

Muy distinguida camarada: Mil gracias por tu amabilidad en escuchar el llamamiento de nuestra celosísima maestra, mandándonos los periódicos infantiles, que hemos leído con mucho gusto y que en nombre de mis compañeros y en el mío también te doy las gracias y te ruego hagas toda la propaganda que puedas entre tus amiguitas, para que nos mandéis todos los periódicos que podáis.

Por Dios y por España, te saluda patrióticamente,

Longinos Rodríguez, Santovenia, 22-6-38, II A. T."

Del Infierno Rojo

El caos de las fortificaciones — Nuevas excitaciones a la persecución de la retaguardia -- ¡Cuidado, que rabian!

EL CAOS DE LAS FORTIFICACIONES

De "El Socialista", del 20 de junio:

"Madrid, 20 (doce mañana. Por teléfono).—De cuando en cuando surge el frenesí de las consignas; se inundan los ennegrecidos periódicos y el martirizado aire de las asambleas con monumentos lapidarios: "Ni un metro de tierra sin fortificar". "Hay que dejarse aplastar antes que retroceder un palmo". Incluso requerimientos a los correligionarios "para que

sean los primeros en obedecer las órdenes del mando".

Todo ese vocerío, ¿qué es? Si hay que fortificar, o no, ¿dónde, cuántos metros?

Esas voces con que se apremia a los lectores de periódicos y a asistentes a los actos públicos, esperan a que cada cual agarre una pala y fortifique por su cuenta los metros que les parecen más apropiados? El mando es quien sabe hasta qué punto hay que resistir y en qué posiciones; y es quien da las órdenes de resisten-

cia y de retirada en cada caso, y el cumplimiento de una orden hace responsables a los hombres a quienes se encarga de cumplirla. Educar en ese delicado mecanismo de iniciativas o consejos es perturbador. ¿Los primeros en obedecer las órdenes del mando? ¿Pero, es que en obedecer las órdenes del mando puede haber primeros y segundos? ¿A qué queda reducida con este concepto del movimiento uniforme y regular, en todos los grados, la eficacia del Ejército?

Para los propietarios, jefes, etc., de Empresas radicadas en Cataluña

La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 2 hace público o siguiente:

"Al quedar constituida bajo el signo de la Nueva España, esta Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 2, que abarca en sus funciones las provincias de Gerona, Barcelona, Lérida y Tarragona, antes de iniciar sus tareas; se dirige por la presente nota a todos los refugiados que sean propietarios, directores, jefes o interesados de fábricas, talleres, minas, empresas o negocios radicados en la zona de su jurisdicción, para que se sirvan remitirnos a la mayor brevedad posible noticia explicativa y razonada de la particular visión que cada cual tenga, de los problemas a resolver y de las necesidades a prevenir para la inmediata puesta en marcha de sus respectivos establecimientos, tan pronto quede liberado el territorio en que se hallan.

Al formular este requerimiento, cumplo a a Comisión advertir—no por creerlo necesario, dado el ambiente de exaltado patriotismo que felizmente reina, sino por estimarlo muy útil al conocimiento público—que hoy, como nunca, debe imponerse a todos el convencimiento de que la gestión de los negocios más que afectar a los intereses particulares de cada uno, mira y se enlaza, subordinándose a él con el interés supremo de España en glorioso trance de cruenta redención; y que, por tanto, los planes y las demandas deben reducirse y supeditarse de manera flexible a lo puro y estrictamente indispensable para que la industria y el Comercio, en la reanudación de sus funciones, respondan, no a una egoísta normalidad de disfrute, sino a renovar "espíritu de servicio" a que tan abnegada y heroicamente rinden culto aquellos de nuestros hermanos que luchan y mueren en las trincheras.

Y así ha de ser, no sólo porque ese es ya hoy el íntimo, unánime y cordial sentir de los industriales y comerciantes—aun aquellos que por su mal sufrieron o toleraron antes criminales suicidas desvíos del camino de la Patria, redimidos ahora y reconducidos al amor de España por la cruelísima experiencia de su error, sin otra excepción que la de los contumaces impenitentes, anulados por su propio pecado—sino porque esa autarquía y ese consciente sacrificio que presidirán su nuevo actuar, habrán de vencer al resto de los españoles, incluso a los más suspicaces, de que la Industria y el Comercio son en Cataluña, como en toda España, por exigirlo así con apremio el desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales agrícola, minera y pesquera, el instrumental adecuado y eficiente de que la Nación dispone, para traducir en obra de paz y trabajo, con esplendores perdurables de justicia y amor, poder e independencia, el magno triunfo guerrero de nuestro invicto Cau-

dillo; y esa convicción, al generalizarse y reducir a tonos de templanza y patriótico equilibrio, las explicables encendidas reacciones de una parte de la opinión pública, nos ayudará muy eficazmente a cumplir—Dios mediante y en lo que nuestras fuerzas permitan—la delicada y difícil, pero necesaria misión que el Gobierno, en estos momentos, tan honrosamente nos asigna.

Y a fin de que en el cumplimiento de la misma podamos en todo instante ponderar, según nuestro propósito, a la idea de "servicio" a que antes hemos aludido, por este nuestro primer acuerdo interesamos también de los grandes almacenistas y distribuidores de toda España liberada que, con urgencia, nos comuniquen cuáles sean a su juicio, las más perentorias necesidades a tener en cuenta, para abastecer sus respectivos mercados, siguiendo en la enumeración de aquéllas el orden de preferencia que señalen la modestia de los artículos y la mayor extensión de su consumo, para así conseguir, no sólo que la producción se oriente y alcance su máximo rendimiento útil, sino que al satisfacer a los más, descubra a todos hasta qué punto sabe, quiere y puede servir al interés nacional.

Bilbao, a los 21 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—Por acuerdo de la Comisión de Incorporación Industrias y Mercantil núm. 2: el presidente, José María Mila y Camps, conde del Montseny.

x x x

Los datos que interesa conocer lo más rápidamente posible, son los siguientes:

Emplazamiento de fábricas, talleres o negocios, indicando el Municipio, el número de kilómetros y el número de unidades—vagones, camiones—de que ordinariamente se servían.

Número de unidades de producción.

Número de obreros que forman sus plantillas.

Volumen de producción en régimen de trabajo reducido; régimen normal, y régimen acelerado, detallando el que tuvieran establecido antes del 18 de julio de 1936 y razones comerciales o técnicas que lo justificaban.

Cantidades de primeras materias necesarias para cada una de aquellas fibras textiles, en bruto o hiladas; carbón, productos químicos, lubricantes, especificando el repuesto preciso para asegurar un mes de funcionamiento.

Capital circulante que precisarán, determinando sobre este particular la situación financiera de las respectivas sociedades o firmas sociales; garantías que pueden ofrecer; relaciones de negocio que quizás les permitan obtener facilidades de suministro, y en general todo cuanto estimen de interés sobre esta importante materia.

En el caso de que se trate de localidades pequeñas o bien de centros fabriles como Tarrasa, Sabadell, Mataró, Igualada, Villanueva u otros análogos, precisen, a ser posible, las noticias que tengan sobre el paradero actual de los demás dueños o directores de industria que conozcan, aportando las más detalladas diferencias que tengan sobre sus respectivos establecimientos.

Los escritos deberán dirigirse a la Comisión de Incorporación Industria y Mercantil núm. 2, Ministerio de Industria y Comercio, Bilbao, y al pie de la firma que los autorice se especificará el nombre y apellidos del firmante y el de los demás dueños y directivos de la entidad respectiva, con determinación de sus domicilios.

Se encarece la mayor diligencia en la aportación de los datos requeridos, por ser en interés de la Patria y resultar urgente disponer de ellos cuanto antes.

Cubriciones

Entrega inmediatamente de chapas de zinc lisas y acanaladas para cubiertas y reparaciones de tejados.

Dirigirse a la Real Compañía Asturiana de Minas Avilés Fábrica de Arnao

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdelatas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1917.

La intención es excelente, sin duda: ayudar a la República, apoyar a su Gobierno, mostrar adhesión a su bravo Ejército, es tarea muy ardua; pero es burdo suponer que las fortificaciones pueden estar sujetas en su ritmo a las cuartanas de fortificaciones que les entran a algunos febriles propagandistas.

¡CUIDADO, QUE RABIAN!

De "La Vanguardia", del 21 de junio:

"Valencia, 19.—El Frente Popular Antifascista de Castellón ha facilitado un manifiesto en el que expone la amargura y la "trabía" con que han abandonado Castellón y sus hogares antes de verse sometidos al fascismo."

El Frente Popular de Castellón... hace compañía al Consejo de Aragón, al Gobierno de Euzkadi, al Consejo de Asturias-Santander.

Mario Puerta Matachana

¡PRESENTE!

Cuenta ya esta ciudad de León con una hermosa constelación de luceros que velan por la victoria.

Hoy es el falangista Mario Puerta, a quien consagramos nuestro cariñoso recuerdo. De carácter amable y en extremo simpático, hijo de padres católicos y buenos patriotas que supieron inculcar en su alma estos dos amores: Dios y Patria. Terminó el bachillerato en Junio de 1936 y cuando al poco estalló el Glorioso Movimiento, sintió deseos de defender a España, sin que nadie se pudiera oponer a los ímpetus de su juvenil corazón.

"Voluntario en Falange prestó en esta ciudad los servicios designados por sus jefes; mas no satisfecho con esto, pidió ser destinado al frente y lo fué a la Segunda Bandera.

Sufrió con valor todas las contingencias de los combates, hasta que fué herido gravemente, en el frente Castellón, siendo trasladado a Zaragoza, donde, en brazos de sus amantísimos padres, don Bernabé y doña Elvira, exhaló su último aliento, reflejando en dulce sonrisa el gozo de haber dado la sangre por su ideal.

A los resignados padres, el testimonio de nuestra felicitación por haberles cabido la dicha de dar un hijo a la Patria, Mario, descanse en Dios y ruega por quien no te olvidará. El lunes, 4 del corriente, dará comienzo un novenario, de misas en San Juan de Regla y hora de las ocho.

Mario Puerta Matachana. ¡PRESENTE!

Cobro de cupones

Para la confección de declaraciones juradas, facturas y demás documentos necesarios, presentación y gestión, la AGENCIA CANTALAPIEDRA, en su deseo de facilitar al distinguido público de León y su provincia el rápido cumplimiento de los requisitos exigidos, abre una sección especial dedicada con toda atención, actividad y economía a la SOLICITUD DE COBRO DE CUPONES, ofreciendo sus servicios de mandatorio verbal o legal, no sólo en León, sino en todas las capitales ocupadas por nuestro Glorioso Ejército, en las que dispone de activos Delegados, correspondientes y Agentes directos. AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal (frente Banco de España).—Teléfono 1563

L. E. O. N.

Desde el frente

Héroes leoneses

«¿Cuántos? Imposible precisar en vagos hipérbolos el número que por los campos de España esparcen sus proezas como San Francisco las flores de virtudes, romero de Compostela. Son muchos, incalculables.

Cada piedra de nuestras ciudades, cada ruina gloriosa, será un eterno testigo que hablará a nuestras futuras generaciones de la prodigalidad de virtudes heroicas de nuestros días. En todas las clases y en todos los gremios se ha dado cabida a la heroicidad.

La vanguardia oculta en los frentes su gesta a los admiradores banales, forjada cada día con el sacrificio de su obediencia y abnegación; y la retaguardia, comprensiva y abnegada, gira alrededor de Hospitales y "Auxilio Social", obras que hay que visitar para apreciar en su justo valor. Yo he visto una enfermera, blancas sus tocas, blanca su alma de paloma, un día y otro día a la cabecera de un moribundo prodigando a su agotamiento el consuelo que después del divino es único en el trágico momento. La he visto descender desde su nobleza aristocrática hasta el suelo mancillado de barro, maloliente, para fregarle con humildad.

Hacia cuatro días que se habían tomado algunos pueblos de Cataluña, por los que he pasado, y en el edificio más amplio destacaba el benévolo rótulo del Auxilio Social. Nuestra juventud ocupa toda su puesto en las filas, ellos disparando contra el enemigo, y en la cabecera del herido y en las mesas de suprema caridad, ellas.

Mi elogio se dirige hoy especialmente a los voluntarios que León tiene enrolados en las Banderas de Falange en los frentes de Cataluña y Levante. Uno de ellos, rodeado de su aureola—humilde historial de virtudes—sirva de muestra de palpitante realidad.

Le conocí hace mucho tiempo formando en las filas de aspirantes en un juniorado del Norte, donde fui su condiseño cuatro años. Su alma, imbuída de la austeridad de aquellos muros en las horas de su juventud, se preparaba para un voluntariado de milicia futura que él nunca pensaría.

Uno de aquellos que en los siglos XI y XII de las Cruzadas de Oriente se les decía "Corderos en la paz y leones en la guerra". Su característica era una humildad sincera que le hacía simpático a todos los que le tratábamos.

El Glorioso Movimiento le sorprendió en su pueblo, Castrillo de San Pelayo (La Bañeza), donde visitó, en esponsales con España, la camisa azul, que lució por los frentes del Norte, que participó de los rigores del invierno cruel y no conocido de Teruel, que, a raíz de la presente ofensiva, flameaba por los olivares del bajo Aragón, y que en Lérida confundió su color austero con el de la sangre del ínglata.

Su quimera de, terminar con los enemigos, de Dios y de España le llevaba por todos los pueblos como una encarnación quijotesca.

A su humildad—cualidad imprescindible, de los héroes—se debió el

que hasta hoy no llegara a mis manos la relación de sus heridas. Ayer me las describía en una carta, que transcribo al pie de la letra.

"Sevilla, 14-VI-38.

Frente de Cataluña. Querido amigo: Aquí me tienes bajo el amparo de la Macarena, acogido a la caridad de unos médicos y unas enfermeras, que mejoran mis heridas cada día que pasa. Gracias a Dios, puedo ostentárselas. Como hace tanto tiempo que no cambiamos impresiones, me esforzaré, aunque mi molesta posición me lo impide bastante, en hacerte un pequeño historial, por lo menos de mis heridas, con algunas circunstancias.

El día 20 de marzo rompimos el frente de Huesca, y en poco más de una veintena de días habíamos recorrido unos cien kilómetros, soporitando las inclemencias del tiempo y la inútil resistencia de los rojillos. Fui trasladado a Sort más tarde, donde relevamos a unos camaradas en más posiciones, donde nevaba casi todos los días. Ante la imposibilidad de tomarlas, los rojos nos tiroteaban continuamente. De los cañonazos nos defendíamos, menos mal, pero los morteros nos mortificaban terriblemente. Un día contemplábamos su estúpida constancia y mala puntería, cuando preví entre muchos el momento de hacer fuego del mortero.

—Ahora tiran, dije a uno de mis compañeros. Yo ya no oí la explosión; sólo advertí que mis piernas se doblegaron ante mi debilidad, y que mi ropa estaba empapada en sangre.

Se me evacuó, y desde aquel día he rodado de hospital en hospital, llevado a remolque como un objeto inservible.

Hoy puedo ya ver mis heridas en ambas piernas, que aunque me imposibiliten para todo el verano, espero restablecerme del todo para unirme a vosotros los que estáis sanos, hasta terminar con ellos.

Te digo que estoy orgulloso de mis heridas; no puedo ni quiero ser tacaño con la Patria, que he defendido veintidós meses.

Tu amigo, Saturnino."

—oO— Hoy tengo que contestarle, y me encuentro en el caso dudoso de ofrecerle mi condolencia o mi felicitación, porque no olvidemos que está orgulloso de sus heridas, y desea su restablecimiento para de nuevo servir a su Patria, con la que no quiere ser tacaño.

Así son las camisas que sintieron el grito de guerra entre los campos "de las pardas onduladas mieses", y obedientes a su llamada, siguen su ruta por España.

Sirva este caso de muestra; uno de nuestros camaradas de León yace en un hospital de sangre, imposibilitadas sus piernas, y desea ardentemente restablecerse para de nuevo empuñar su arma.

Héroes de nuestras Falanges, voluntarios del alma y la camisa azul como el cielo de nuestro Norte puro y transparente. ¡Arriba España!

Frente de Cataluña, 26 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

Evelio SUERO

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Aviso urgente a los propietarios de Urbana

Se reitera la inexcusable obligación de los dueños de casas de satisfacer la cuota que les ha correspondido por la "segunda" derrama de los alquileres condonados hasta el 30 de junio próximo pasado en aplicación del Decreto núm. 264 a los soldados, milicianos y obreros en paro.

Para ello, esta corporación ha dado un nuevo plazo, que finalizará ineludiblemente el día nueve del actual, a la una de su mañana, para que todos que no lo hayan efectuado, procedan a su abono en plazo voluntario, de nueve a una y de tres a seis en estas oficinas, Pérez Galdós núm. 10.

Terminado el citado plazo de cobranza voluntaria, dará comienzo el período ejecutivo, a cuyas resultas quedarán sujetos los propietarios morosos que no hubiesen hecho efectivo el importe de sus cuotas en el plazo antes indicado.

León 1.º de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Plato Unico para el mes de julio de 1938

Todos los jueves: Mediodía, menestra y postre de fruta. Noche, carne con patatas y postre de cocina.

Hoteles, Fondas, Restaurants y de más casas de comidas en general

Se hace saber a todos los dueños de estos establecimientos que, es imprescindible de todo punto el pago del plato único y días sin postre industrial en los días 1, 2 y 3 de julio actual.

El que así no lo haga que se atenga a las consecuencias.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado. CASA SOLIS Bayón, 8 - LEON - Telé 1929

CARTELERIA de espectáculos para hoy sábado 2 de julio de 1938:

TEATRO ALFAGEME A las siete y media y a las diez y media:

NOTICARIO UFA

HABIA UNA VEZ DOS HEROES la graciosísima producción Metro en español, interpretada por los ases de la risa Laurel y Hardy.

Mañana estreno. EL TRIO DE LA FORTUNA Superproducción UFA del lote Simpatía por España, con los famosos artistas Lillian Harvey, Willy y Prices y Paúl Kemí.

TEATRO PRINCIPAL Hoy no se celebrarán sesiones.

CINEMA AZUL Cine sonoro a las siete y media con programa de lengua alemana. Mañana a las cuatro, cine para los heridos de guerra. A las siete y media, estreno de EL TRIO DE LA FORTUNA. Ufa. Lote Simpatía por España. Lillian Harvey, Willy Frichs y Paul Kemp.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

AVISO A LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los pertenecientes a esta organización se presenten el domingo, día 3, a las ocho menos cuarto de la mañana. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El jefe instructor.

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Segunda Falange de la Primera Centuria, se presentarán

a las 22,30 horas del día de hoy en el cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Séptimo, se presentarán en el cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. León, 2 de julio de 1938 (Se-de Bandera.

DE DIVULGACION LEGISLATIVA

Manual sobre los repartimiento de utilidades

Nuestro camarada, compañero en la Prensa y funcionario del Cuerpo General de la Administración de la Hacienda Pública, don Manuel Barros Arbones, con destino en la Delegación de Hacienda de esta provincia, está ultimando las cuartillas para uno de sus utilísimos "Manuales" de divulgación legislativa.

Trátase de un completísimo volumen sobre los Repartimientos Generales de Utilidades, en el que en forma sencilla y clara, se expone y comenta el articulado del Estatuto Municipal que afecta a tal Impuesto o arbitrio municipal. Contendrá, además, modelos de Ordenanzas, declaraciones juradas, modelaje completo para la constitución de comisiones, recursos, etc.

Por tratarse de un "Manual" tan práctico, tenemos la seguridad de que no habrá de faltar en la biblioteca de los profesionales del Derecho, así como en las de los señores alcaldes y secretarios de Ayuntamientos, funcionarios del Estado y en las de los particulares afectados por el arbitrio.

Caja Provincial Leonesa de Previsión

Se pone en conocimiento de las entidades y personas interesadas en los seguros sociales obligatorios, que desde el día 1.º de julio al 30 de septiembre, las horas de despacho para el público, serán de 9 a 13 todos los días laborales.

León 30 de julio de 1938.—El Consejero Delegado, Ramón Cañas.

GVIA Turno de Farmacias

De ocho de la noche a nueve de la mañana, señor Alonso Gil, Padre Isla.

USE SIEMPRE CRIVE PASTA DENTIFRICA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

La Vasco Navarra Compañía Nacional de Seguros Incendios - Accidentes Responsabilidad civil e industrial Delegado General: Raimundo R. del Valle Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON GARAGE Automóviles OPEL y accesorios en general ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES Independencia, 18 Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfonos 1931 Teléfonos 1733

Antacitas de Fabero, S. A. Domicilio Social: Alca á, 40 :: MADRID Antacitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales. OFICINAS Y DEPOSITOS PONFERRADA (León)

LA SOLEDAD POMPAS FUNEBRES Azabachería, 12 Teléfono 1758 Traslado de cadáveres a precios económicos Féretros y arcos de zinc para traslados desde lo más económico a lo de más lujo

**BUENAS NOCHES, SEÑORES**

**La charla del general Queipo de Llano**

**La C. N. T. ha publicado un libro en el que reconoce la extraordinaria utilidad de las charlas del general**

Sevilla, 1.—El general Queipo de Llano pronunció anoche, a las diez, ante el micrófono de Radio Sevilla, una charla extraordinaria, de la que son los siguientes párrafos:

Comenzó diciendo su típico "Buenas noches, señores". Y añadió: No esperaba, ciertamente, volver a pronunciar ante el micrófono estas palabras de cordial saludo, con las que tantas veces me dirigí a cuantos tenían la paciencia de escuchar mis charlas, y muchos de los cuales han pedido con insistencia que las continuase por no darse cuenta, quizás, de que la ocasión en que las dí por terminadas era la más oportuna.

Y no es que ignorase, al tomar aquella determinación, la alegría que había de producir en una gran parte de los rojos, ni tampoco el disgusto que en otra parte de ellos había de causar aquella determinación, ya que les privaba de saber la verdad por mis charlas, con las que se desvirtuaban las mentiras y falsas especies de los "speakers" rojos que lanzaban para engañar a la borreguil manada, atemorizada por las metralladoras instaladas en la segunda línea y manejas por manos criminales rusas o de peor índole.

Y cuidado que la terminación de mis charlas les dió que hablar. Dijeron que me las había prohibido el general Martínez Anido, que no recuerdo si me "mató" en la cárcel o me "fusiló".

Porque en esto de las veces que me han asesinado o me han fusilado, baten el récord los rojos. Unos "speakers" rojos decían que me habían matado por sublevarme contra los generales italianos, o contra los generales alemanes, o contra el Generalísimo Franco. Pero no tardaban mucho ellos mismos en resucitarme para volverme a "asesinar".

Los habitantes de Sevilla se han preguntado muchas veces dónde están los generales alemanes e italianos. Y es que sin duda los hijos de la Pasión creen que cualquier individuo que pasa por delante de un escaparate, de los muchos en los que está expuesto mi retrato, y me mira, ya creen que es un general alemán o italiano, que me va a matar.

Pero todo esto lo hacen con el exclusivo objeto de tener sujetos a los hijos de la Pasión.

**La Lotería nacional**

EL SORTEO DE AYER

Burgos, 1.—Los números premiados en el sorteo de hoy han sido los siguientes:

- Primer premio, de 100.000 pesetas al número 24.885. Sevilla.
- Segundo, con 70.000 al 41.136. Cádiz.
- Tercero con 35.000 al 24.620. Málaga, Bilbao.
- Cuarto, con 30.000, al 16.807. Pizarra, Valladolid.

- Premiados con 1.500 pesetas: 3.892, Sevilla, Valencia de Alcántara; 6.892, Sevilla, Valladolid; 9.185, Sevilla, Gijón; 9.212, Mieres, Sevilla; 10.189, Málaga, Granada; 20.698, Zaragoza; 22.319, Zaragoza, San Sebastián; 28.313, Zaragoza, Oviedo; 31.464, Sevilla; 34.263, Córdoba; 40.206, San Fernando; 40.023, Zaragoza; 40.566, Montilla, Vigo; 41.949, Córdoba; 44.701, Tolosa.

Pero de la eficacia de mis charlas he tenido pruebas bien concluyentes, como es entre ellas la de un libro publicado por la C. N. T., titulado "De Julio a Julio", en el que se pretende hacer historia de la guerra, desde su punto de vista, naturalmente, y en el que se dice que las tonterías que yo he dicho por la radio hicieron mucho más daño que el desembarco en nuestra costa por el Estrecho de todas las fuerzas que vinieron de Marruecos.

Ya veis si puedo sentirme satisfecho. Yo lo sabía perfectamente, pero después de 18 meses de radiar mis charlas, ya sabía todo el mundo a qué atenerse, ya que por mis charlas se enteraban en la zona roja de la verdad.

A continuación, el general Queipo de Llano habló humorísticamente de Prieto, a quien llamó "Napoleón el Seboso", y de Negrín. Dijo después que es un crimen continuar la guerra por parte de los rojos, sabiendo que la tienen irremisiblemente perdida, y sin embargo, sin escrúpulos de conciencia, a los niños y a los hombres, sabiendo que les llevan a un matadero.

Censuró también la ayuda recibida por los rojos de Francia, diciendo que también los del Frente Popular francés, saben que la guerra está perdida para sus amigos, pero que

**Los obreros franceses recaudan fondos para comprar camiones a los rojos**

**León Blum no vende a los marxistas si no le pagan**

Paris, 1. — Se encuentran en Francia dos emisarios del comité de Barcelona apellidados Escoriaza y Ramonet, con el encargo expreso de gestionar de las organizaciones obreros franceses el envío del mayor número posible de vehículos automóviles, pues los rojos necesitan muchos para llegar a la motorización de su Ejército.

En los medios extremistas, se está estudiando el modo de recaudar fondos para estos efectos, habiéndose decretado el abono de parte de los obreros, y por una sola vez, del jornal íntegro de un día.

También se están haciendo gestiones con las organizaciones proletarias de otros países europeos, para obtener el apoyo semejante, para adquirir camiones con destino a los rojos españoles.

Los comunistas de Marsella critican muy apasionadamente la actitud de la sociedad de petróleo

**El general Aranda alcalde honorario de Oviedo**

Oviedo, 1.—El Ayuntamiento de esta capital, en sesión que celebró en el día de ayer, acordó, entre otras cosas, a propuesta del alcalde, nombrar al ilustre general Aranda alcalde honorario de la ciudad. El acuerdo fué tomado por aclamación tras de haber uso de la palabra varios gestores que elogiaron al invicto caudillo de Asturias y la propuesta del alcalde de la ciudad.

lo que pretenden alcanzar es debilitarnos.

Hasta ahora, mis charlas fueron gratuitas. Pero ésta la voy a cobrar. Dice que los que intervinieron en el comienzo del Movimiento salvador de Sevilla se pusieron bajo la protección de la Virgen de la Esperanza, la Macarena, y que ella libró a Sevilla de las salvajadas rojas. Y merced a aquella protección de la Macarena, estamos haciendo a España grande, bajo la protección del Caudillo, Generalísimo Franco.

Pero como los rojos quemaron la antigua iglesia de San Gil, tenemos que construirla de nuevo, aunque tengo por cosa segura que el Generalísimo y su Gobierno acudirán también a la reconstrucción. Por ello, añadió queda abierta una suscripción para edificar la iglesia y la capilla de la Macarena, y ruego a todos que contribuyan a ella.

La charla fué escuchada en Sevilla con gran interés, especialmente en el barrio de la Macarena, donde las palabras del general Queipo de Llano han causado honda emoción.

Pocos momentos después de terminada su charla, recibió el general una llamada telefónica de la fábrica de cervezas "La Cruz del Campo", para que el general incluyera en la suscripción a dicha Sociedad por la cantidad que quisiera.

**Araquistáin anuncia un movimiento revolucionario en Francia**

**Y confía que éste les proporcionará el socorro deseado**

Paris, 1.—El ex embajador de la España roja en París, Araquistáin, en el curso de una conferencia pronunciada en Barcelona, declaró entre otras cosas que dentro de poco tiempo la España roja contará con potentes aliados que la ayudarán a aniquilar al fascismo.

En Francia—continuó—se está a punto de preparar un movimiento revolucionario, que impondrá su voluntad al Gobierno francés. Después de esto, el pueblo francés, que tiene que defenderse, al igual que nosotros, contra un mismo peligro, vendrá en socorro del proletariado español.

**Agradecimiento del general Camilo Alonso**

Bilbao, 1.—El alcalde de la villa ha recibido un telegrama del general Camilo Alonso, jefe de la Cuarta División de Navarra, expresando su gratitud por la concesión de la medalla de oro de Bilbao.—Faro.

**INDUSTRIALES MULTADOS**

Por el señor Gobernador civil se han impuesto a los comerciantes de Ponferrada don Carlos Bodelos Pérez y don Angel Barrueco Santos la multa de 500 pesetas al primero y 100 pesetas al segundo, y a don esta capital don Joaquín Chamorro, dueño de la Imprenta Moderna, la cantidad de 250 pesetas, por vender toos ellos géneros, sin tener las facturas autorizadas por la Junta Provincial de Abastos.

A don Pedro García Gondáel, comerciante de Ponferrada, la multa de 100 pesetas, por hacer compensaciones al vender los géneros no autorizados por la Junta Provincial de Abastos.

Y al fabricante de curtidos de Santa María del Páramo, don José Villalobos Prieto, la multa de 10.000 pesetas, por vender curtidos a precios abusivos.

León, 30 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

**Disposiciones oficiales**

**Las empresas habilitarán locales para comedor de sus obreros**

Burgos, 1.—El Boletín Oficial de fecha de hoy, publica las siguientes declaraciones:

Orden del Ministerio de Hacienda señalando en 178,87 por 100 el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel, durante la primera decena del mes de julio.

Orden distribuyendo el cupo de alcoholes de melaza, correspondiente al tercer trimestre del año en curso de la siguiente forma: A la de Granada, 5.000 hectólitros; a la de Valladolid, 17.000; a Zaragoza, 50.000; a Sevilla, 35.000.

Los cupos asignados a las diferentes regiones, serán transferibles de una a otra, con arreglo a las necesidades que en las mismas puedan existir.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, disponiendo que toda empresa cuyo régimen de trabajo no conceda al personal dos horas como mínimo para el almuerzo, habilitará en lugar inmediato al del trabajo una tienda cubierta, provista de mesas, asientos y agua potable en cantidad suficiente para la bebida, aseo personal y limpieza de utensilios, así como hornillo u otro medio de calefacción, con el combustible necesario para que los trabajadores puedan calentar las comidas. Idéntica obligación tendrán las empresas cuando la mitad de su personal soliciten la

instalación de comedor, aunque tengan más de dos horas.

Orden del mismo Ministerio de Trabajo en Cádiz y Huelva, respectivamente a don José Martínez Sanz y a don Serafín Jurado.

Otra orden promoviendo a alfereces provisionales de Aviación a los alumnos que han concluido el curso con aprovechamiento.—Faro.

**Japón no admite mediación extranjera**

Tokio, 1.—Al regreso del ministro de la Guerra, éste ha manifestado que todos los rumores de un intento de mediación extranjera, carecen en absoluto de fundamento.

Estos rumores, ha añadido, demuestran una vez más que por lo visto en Hang Keu y en el extranjero, no se han hecho cargo de los verdaderos objetivos militares del Japón. Entre el Japón y China, continuó, no habrá paz mientras continúe en el gobierno el mariscal Chang Kai Shek. Las declaraciones del gobierno japonés, formuladas en el mes de enero pasado, negándose a seguir tratando con Chan Kai Shek, han sido definitivas y no deben considerarse como un gesto sin valor.—FARO.

**Federico García Sanchiz en Buenos Aires**

Buenos Aires, 1.—Ha llegado a la capital argentina Federico García Sanchiz, que se propone dar diez charlas sobre la guerra española. Su actuación ha despertado enorme interés hasta el punto de que están completamente agotadas las localidades desde hace un mes y al precio más alto de este género de espectáculos.

**Saludo a Franco Arriba España**

**Nota de Administración**

Se advierte a nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan en descubierto su correspondiente suscripción, que a partir del 5 de Julio próximo se girará contra reembolso por esta dependencia, a todos los suscriptores que les haya vencido la misma, corriendo a cargo de los interesados los gastos que ocasione el giro. Recordamos también que la suscripción a PROA debe abonarse por anticipado. En caso de devolución del reembolso por parte de un suscriptor esta Administración entenderá que el mismo renuncia a su condición de tal.

EL ADMINISTRADOR